
小学吸烟有害健康教案 中班语言教案吸
烟有害健康(通用8篇)

教学方法是指教师在课堂上采用的一种或多种教学手段和策
略，以促进学生的学习和参与。我们来看一看小编为大家精
心挑选的几份初二教案范文，希望对大家有所启发。

小学吸烟有害健康教案篇一

1、能够将自己好的行为习惯传递给身边的人。

2、锻炼幼儿的反应能力，提高他们动作的协调性。

1、了解吸烟对人体及周围环境的危害。

2、知道公共场所不能吸烟，提高幼儿的环保意识。

课件、幼儿做好的调查表。

谈话导入—分析调查表—交流分享

（一）谈话导入：认识禁烟标志出示课件（禁烟的标志）请
幼儿观看。提问："这是什么标志？"（禁止吸烟的标志）"这
个标志告诉我们什么事情？"（不能吸烟）

（二）分析调查表教师请一名幼儿述说自己的调查表：

1、吸烟会使人咳嗽。

2、吸烟会引起肺癌。

3、吸烟会使牙齿变黄。

4、吸烟会引发火灾……



5、有相同调查结果的幼儿举手，教师统计数字。

6、请幼儿观看课件，巩固吸烟对人体及周围环境的危害：

（1）咳嗽；

（2）牙齿变黄；

（3）肺癌；

（4）影响下一代；

（5）影响他人；

（6）污染环境；

（7）引发火灾

（三）交流分享

1、教师提问：哪些地方不能吸烟，可以贴禁烟标志？（幼儿
讨论）

2、教师小结：汽车站、电影院、医院、幼儿园、公共汽车、
加油站等公共场所不能吸烟。

3、向幼儿宣传世界无烟日：世界上许多国家都提出要禁烟，
并规定每年的5月31日为世界无烟日，许多地方出现了无烟商
场、无烟列车，处处禁烟。我们小朋友也可向家人宣传吸烟
的危害，让他们珍爱自己以及他人的身体、保护环境。

社会意义，引导幼儿从身边的成人开始宣传禁烟。使他们认
识到吸烟不仅损害自己的身体，也在危害旁边的不吸烟的人。
让幼儿明白，即使年纪小，也可以为环保尽一分力，引导幼
儿在日常生活中、在潜移默化中，将环保的种子播种在小小



的心灵里，从小让幼儿萌发保护环境的意识，促进幼儿健康
成长。

本次活动也有些不尽人意的'地方，如教师的话太多，一直在
重复某些词语。对幼儿抛过来的球没有及时的接住。还有在
某些细节方面我处理的不够理想，在以后的教学活动中改进。

小学吸烟有害健康教案篇二

1．积极开动脑筋，能想出桌子多种创造性的玩法。

2．通过积极参与活动，发展钻、爬、跳跃的能力。

3．克服畏难情绪，愿意向自己发出挑战。

4．喜欢与同伴合作，体验运动的挑战与快乐。

5．让幼儿初步具有不怕困难的意志品质，体验健康活动的乐
趣。

活动准备

十二张桌子、垫子、四把椅子。

活动过程

一、探索桌子的多种玩法

1．幼儿主动探索桌子的玩法。

在幼儿探索的过程中，教师关注一些值得学习的动作，排除
那些危险或过于简单的动作，并请大家学习有价值的动作。

2．教师提供预设的动作（参照第二环节的动作）并讲解动作
要领，孩子来学习模仿，为后面的集体游戏做铺垫。



二、桌子游戏

幼儿分成四个组，每组前摆放三张桌子。

规则：前面一个孩子完成任务后与后一个孩子击掌，后一个
孩子继续进行比赛，依次进行，先完成的为胜利。

1．翻。玩法：桌子依次横着摆放，每两张桌子之间留有间距，
幼儿从桌子上翻过。

2．爬。玩法：桌子依次竖着摆放，教师可根据幼儿的表现来
调整每两张桌子之间的距离，幼儿从桌子上面爬过：

4．跳跃。玩法：椅子摆放在桌子前，幼儿双腿跳上椅子，再
双腿跳上桌子，最后从桌子上直接跳到垫子上。（可根据幼
儿表现，继续增加高度。）

三、放松活动。

教师与幼儿一起在音乐《我爱洗澡》中放松身体各个部位，
特别是放松腿部。

活动反思

整个过程尽管孩子兴趣很高涨，但孩子的活动量太大，集合
分散的次数太多，用时太多，导致课时延长了。再如由于学
习量大，导致有些难度动作如翻越，有的幼儿还没有做到位，
也没有更多时间练习和纠正，那么需要在今后的户外体育活
动中再多多开展玩桌子活动，继续练习了平衡、钻爬、翻越、
跳跃动作。

小学吸烟有害健康教案篇三

1、了解合理的营养结构，明白哪些食物应当多吃，哪些应当



少吃。

2、在家长的帮忙下设计一份营养食谱。

活动准备：

营养结构图、制作营养食谱的纸、各种食物图片活动过程：

一、导入

二、我最喜欢吃我们小朋友都有自我喜欢吃的东西，要是让
你随便吃，您能吃多少

三、营养宝塔

1.小朋友想吃很多喜欢的东西，这样适宜吗哪些东西应当多
吃，哪些应当少吃

2.教师出示大图。每一天应当吃的东西就像一座宝塔，下头
的东西应当多吃，上头的东西应当少吃。

3.吃的最多的应当是什么(米饭，馒头，面包和面条，还有玉
米，土豆和红薯，这些粮食做的食品能够让我们有力气)

4.能够吃的第二个多的是什么(蔬菜、水果也要多吃一些，它
能补充我们身体所需的.维生素)

5.比蔬菜水果要吃的少一些的是什么(牛奶鸡肉鸡蛋鱼肉都要
吃一些，能补充蛋白质，可是不能吃的太多)

6.吃的最少的应当是什么(巧克力这样的甜食和油炸的东西都
应当少吃)

四、我的营养食谱



1.看了营养宝塔，我们明白哪些应当多吃，哪些应当少吃，
不能一个劲的吃喜欢吃的东西，不吃其他东西。

3、玩游戏“蹲一蹲”教师请3位幼儿上来分别扮演3个食品，
并站成一排。(游戏规则：教师说完指令，幼儿迅速完成，再
接下一个幼儿，如果接不上，将被罚表演节目)

4、师幼共同表演《如果感到幸福你就拍拍手》，在音乐声中
结束本课。

小学吸烟有害健康教案篇四

活动目的：

1、认识烟的成份，了解为什么吸烟有害健康。

2、从小养成不抽烟的好习惯。

3、让那些刚开始吸烟的学生，改掉不良习惯。

活动过程：

一、 介绍烟的成份。

1、分发给学生人手一支烟。拆开外包装，观察看到了什么?

2、师介绍一支烟的成份：

丙酮：一种脱漆剂。

氨：用以生产地板清洁剂。

砒霜：剧毒品。

一氧化碳：有害气体。



滴滴涕：杀虫剂。

氰化氢：煤气中的毒素。

荼：樟脑丸中的致使成份。

焦油：铺马路的一中臭味物质。

尼古丁:杀虫剂

二、烟的害处

先让学生说

师出示资料：一支烟中的尼古丁可以毒死一只白鼠。25支香
烟的尼古丁可

以毒死一个人。

1、 烟草烟雾中含有尼古丁、烟焦油、一氧化碳等有害物质，
吸烟导致肺

癌，冠心病、支气管炎、肺气肿等多种疾病。

2、 吸烟污染空气，危害子女及他人健康。

3、 吸烟浪费金钱，是引发火灾的重要原因。

4、每年有五百万人因吸烟引发的各种疾病而丧生，全世界每
七秒钟就有一

人因吸烟引发的疾病而死亡。如：烟草燃烧时释放的烟雾中
含有4000多种已知的化学物质，绝大部分对人体有害，它们
有多种致病变、癌变的化学作用，严重危害人体各种重要组
织器官。



三、活动小结

吸烟有害健康，我们应从小做起，做到不吸烟，并向家长说
明吸烟的危害，

让他们少抽烟，尽量做到不抽烟。

小学吸烟有害健康教案篇五

1、能够将自己好的行为习惯传递给身边的人。

2、锻炼幼儿的反应能力，提高他们动作的协调性。

1、了解吸烟对人体及周围环境的危害。

2、知道公共场所不能吸烟，提高幼儿的环保意识。

课件、幼儿做好的调查表。

谈话导入—分析调查表—交流分享

（一）谈话导入：认识禁烟标志出示课件（禁烟的标志）请
幼儿观看。提问："这是什么标志？"（禁止吸烟的标志）"这
个标志告诉我们什么事情？"（不能吸烟）

（二）分析调查表教师请一名幼儿述说自己的调查表：

1、吸烟会使人咳嗽。

2、吸烟会引起肺癌。

3、吸烟会使牙齿变黄。

4、吸烟会引发火灾……



5、有相同调查结果的幼儿举手，教师统计数字。

6、请幼儿观看课件，巩固吸烟对人体及周围环境的危害：

（1）咳嗽；

（2）牙齿变黄；

（3）肺癌；

（4）影响下一代；

（5）影响他人；

（6）污染环境；

（7）引发火灾

（三）交流分享

1、教师提问：哪些地方不能吸烟，可以贴禁烟标志？（幼儿
讨论）

2、教师小结：汽车站、电影院、医院、幼儿园、公共汽车、
加油站等公共场所不能吸烟。

3、向幼儿宣传世界无烟日：世界上许多国家都提出要禁烟，
并规定每年的5月31日为世界无烟日，许多地方出现了无烟商
场、无烟列车，处处禁烟。我们小朋友也可向家人宣传吸烟
的危害，让他们珍爱自己以及他人的身体、保护环境。

社会意义，引导幼儿从身边的成人开始宣传禁烟。使他们认
识到吸烟不仅损害自己的身体，也在危害旁边的不吸烟的人。
让幼儿明白，即使年纪小，也可以为环保尽一分力，引导幼
儿在日常生活中、在潜移默化中，将环保的种子播种在小小



的心灵里，从小让幼儿萌发保护环境的意识，促进幼儿健康
成长。

本次活动也有些不尽人意的地方，如教师的话太多，一直在
重复某些词语。对幼儿抛过来的球没有及时的接住。还有在
某些细节方面我处理的不够理想，在以后的教学活动中改进。

小学吸烟有害健康教案篇六

1、能够将自己好的行为习惯传递给身边的人。

2、锻炼幼儿的反应能力，提高他们动作的协调性。

活动要求：

1、了解吸烟对人体及周围环境的危害。

2、知道公共场所不能吸烟，提高幼儿的环保意识。

活动材料：

课件、幼儿做好的调查表。

活动过程：

谈话导入-分析调查表-交流分享

（一）谈话导入：认识禁烟标志出示课件（禁烟的标志）请
幼儿观看。提问："这是什么标志？"（禁止吸烟的标志）"这
个标志告诉我们什么事情？"（不能吸烟）

（二）分析调查表教师请一名幼儿述说自己的调查表：

1、吸烟会使人咳嗽。



2、吸烟会引起肺癌。

3、吸烟会使牙齿变黄。

4、吸烟会引发火灾……

5、有相同调查结果的幼儿举手，教师统计数字。

6、请幼儿观看课件，巩固吸烟对人体及周围环境的危害：

（1）咳嗽；

（2）牙齿变黄；

（3）肺癌；

（4）影响下一代；

（5）影响他人；

（6）污染环境；

（7）引发火灾

（三）交流分享

1、教师提问：哪些地方不能吸烟，可以贴禁烟标志？（幼儿
讨论）

2、教师小结：汽车站、电影院、医院、幼儿园、公共汽车、
加油站等公共场所不能吸烟。

3、向幼儿宣传世界无烟日：世界上许多国家都提出要禁烟，
并规定每年的5月31日为世界无烟日，许多地方出现了无烟商
场、无烟列车，处处禁烟。我们小朋友也可向家人宣传吸烟



的危害，让他们珍爱自己以及他人的身体、保护环境。

活动反思：

社会意义，引导幼儿从身边的成人开始宣传禁烟。使他们认
识到吸烟不仅损害自己的身体，也在危害旁边的不吸烟的人。
让幼儿明白，即使年纪小，也可以为环保尽一分力，引导幼
儿在日常生活中、在潜移默化中，将环保的种子播种在小小
的心灵里，从小让幼儿萌发保护环境的意识，促进幼儿健康
成长。

本次活动也有些不尽人意的地方，如教师的话太多，一直在
重复某些词语。对幼儿抛过来的球没有及时的接住。还有在
某些细节方面我处理的不够理想,在以后的教学活动中改进。

小学吸烟有害健康教案篇七

1、认识烟的成份，了解为什么吸烟有害健康。

2、从小养成不抽烟的好习惯。

3、让那些刚开始吸烟的学生，改掉不良习惯。

1、分发给学生人手一支烟。拆开外包装，观察看到了什么?

2、师介绍一支烟的成份：

丙酮：一种脱漆剂。

氨：用以生产地板清洁剂。

砒霜：剧毒品。

一氧化碳：有害气体。



滴滴涕：杀虫剂。

氰化氢：煤气中的毒素。

荼：樟脑丸中的致使成份。

焦油：铺马路的一中臭味物质。

尼古丁:杀虫剂

先让学生说

师出示资料：一支烟中的尼古丁可以毒死一只白鼠。25支香
烟的尼古丁可以毒死一个人。

1、烟草烟雾中含有尼古丁、烟焦油、一氧化碳等有害物质，
吸烟导致肺癌，冠心病、支气管炎、肺气肿等多种疾病。

2、吸烟污染空气，危害子女及他人健康。

3、吸烟浪费金钱，是引发火灾的重要原因。

4、每年有五百万人因吸烟引发的各种疾病而丧生,全世界每
七秒钟就有一人因吸烟引发的疾病而死亡。如：烟草燃烧时
释放的烟雾中含有4000多种已知的化学物质，绝大部分对人
体有害，它们有多种致病变、癌变的化学作用，严重危害人
体各种重要组织器官。

吸烟有害健康，我们应从小做起，做到不吸烟，并向家长说
明吸烟的危害，让他们少抽烟，尽量做到不抽烟。

小学吸烟有害健康教案篇八

有关心环境卫生和人们健康的意识。



1、禁烟标志及禁烟标语。

2、纸、笔、剪刀每人一份。

1、认识禁烟标出示标志与幼儿一起讨论“只是什么标志?你
在什么地方看到过?”

2、了解吸烟对身体和环境的危害。

1)、出示“公共场所禁止吸烟”标语，念给幼儿听，组织幼
儿讨论什么是公共场所?为什么要在公共场所禁烟?吸烟对身
体有什么害处?对环境有什么害处?(在公共场所吸烟会让空气
里充斥不好的气体，人吸入这些有害气体有咳嗽，会觉得非
常不舒服，会影响身体健康。)

2)、教师：你们家人吸烟吗?为了他和家人健康，应该怎么
办?(提醒他不要吸烟)

3)、指导幼儿每人制作1个“禁止吸烟”的标志带回家里，鼓
励幼儿人人争做禁止吸烟的小宣传员。

3、教师小结


